

Професору Степану Кухті – 75!



Народився 4 березня 1939 року в Радехові Львівської області. На його дитинство випали роки воєнного лихоліття, і сім'ю було вивезено в Австрію на примусові роботи. Після повернення і закінчення середньої школи, навчався в медичному училищі. Працював завідувачем здоров'я пункту шахти №2 «Великомостівські» в м. Червонограді.

Після закінчення 1965 року стоматологічного факультету Львівського державного медичного інституту працював лікарем-стоматологом Лопатинської районної лікарні. У 1967-1974 рр. – асистент кафедри терапевтичної стоматології. Кандидатську дисертацію захистив 1971 року на тему «Ефективність фтористой профілактики карієса зубів в различные периоды развития ребенка». 1974 року присвоєно звання доцента кафедри терапевтичної стоматології. У 1974-1979 рр. працював на посаді заступника декана стоматологічного факультету. Від 1985 року – помічник проректора з лікувальної роботи, у 1992-1996 рр. – проректор з лікувальної роботи. 1996 року отримав звання професора, тоді ж д-ра С. Кухту призначено завідувачем кафедри (1996-2000).

Коло наукових зацікавлень проф. С. Кухти надзвичайно широке. Основними напрямки його наукових досліджень є особливості профілактики та лікування карієсу, способи стимуляції карієсорезистентності цементу зубів у хворих із пародонтопатіями, прогнозування індивідуальних термінів прорізування зубів, роль порушень мікроциркуляції в патогенезі хвороб пародонту, вивчення генетичних маркерів у стоматології та особливостей стоматогліфіки в людини, застосування препаратів калгану в стоматології, опрацювання української стоматологічної термінології. Його авторству належать численні праці з основних проблем стоматології, з історії медицини та медичної освіти. Автор 360 наукових праць, серед них – 15 монографій, навчальні посібники, атласи, словники, довідники, впровадив у фармацевтичне виробництво засоби Парагель, Аквапарагель. Підготував 6 кандидатів медичних наук та 7 магістрів медицини.

Як дослідник історії медицини, понад 80 публікацій присвятив таким постатям, як: Євген Озаркевич – перший голова УЛТ (1910), Софія Парфанович, Софія Окуневська, Мар'ян Панчишин, Ярослава Криштальська, Олександр Коваль, Любомира Луцик, Євстахій Гоцко, Георгій Чучмай.

Автор монографій «Медицина в античній міфології» (1995).
«Нариси історії медицини» (2007).

Професор С. Кухта – активний член УЛТ у Львові та член НТШ.

З нагоди ювілею сердечно вітаємо Вас і зичимо многих літ міцного здоров'я, творчої наснаги, нових наукових здобутків і багато років плідної праці на користь української науки.

*Від членів Лікарської комісії НТШ
д.мед.н., проф.
Олександр Надрага*